## 景宁率先在全省开展残疾人享受跨县庇护服务试点工作

本报讯(记者 贺坤)县残疾人联合会 以推进公共服务一体化改革试点为契机, 着力打通残疾人服务最后一公里,探索破 解户籍、地域等限制,让外地景宁籍残疾 人同等享受庇护服务。

5月20日上午,在云和县安溪乡"残疾 人之家",景宁籍残疾人李权正忙着制作 木玩手工。李权因病偏瘫后,一直跟着 母亲李月英在云和居住。但是,根据"残 疾人之家"户籍地管理规定,以前,他是 无法享受云和县的"残疾人之家"服务 的。"以前也有几个景宁籍残疾人及家属来咨询,想人驻我们的'残疾人之家',但当时我们没有这个政策。"云和县安溪乡"残疾人之家"负责人刘林英说道。

面对残疾人就近享受庇护服务的 迫切需求,今年以来,县残联通过积极 的摸排走访,并主动对接云和残联,以 云和安溪乡"残疾人之家"为试点,推动 景宁籍符合条件且有庇护需求的残疾 人,实现残疾人公共服务跨县域同质共 享。"政策打通之后,一方面能让景宁籍 残疾人在外地也能入驻'残疾人之家', 另一方面希望也能让外地的残疾人在 景宁享受政策和服务。"县残联主要负 责人介绍。

除了发挥日间照料的作用,"残疾人之家"还为智力、精神以及其他重度残疾人提供辅助性就业、技能培训、康复等服务,让残疾人掌握更多的就业技能,增强自信心,更好地融入社会。截至5月20日,已有9名景宁籍残疾人成功入驻云和县安溪乡"残疾人之家"。

# 县委党校组织开展"新征程、新使命、新篇章"大讨论活动

本报讯(通讯员 徐艺榕)为进一步引导青年干部坚定理想信念,近日,县委党校组织2024年景宁优秀年轻干部能力素质提升培训班全体学员参观"同心共富·辉煌巨变"景宁畲族自治县成立40周年成就展,并开展"新征程、新使命、新篇章"大讨论。

一件件实物和一幅幅图片图表生 动诠释了景宁畲族自治县成立40年来 的光辉历程,全面展示了景宁从"偏居 小城"到"品质景宁"的精彩蝶变。全体 学员认真聆听讲解,不时驻足细看,互相交流体会,深刻感悟40年来景宁经济社会发展的历史性成就和变革。观展后,全体学员围绕景宁发展成就,重点从争创一流、自重自省、守住底线、在"两个先行"的赶考路上务实干事等方面展开了热烈的讨论,展望景宁未来发展的美好前景。

"我是两年前才来景宁工作,这次参 观让我更加深切地感受到40年来景宁翻 天覆地的变化。我也时刻警醒自己,作 为一名党员干部,要从思想行动上严格要求自己,不为权势所惑,不为名利所动,把干净、担当、勤政和廉绩相统一,切实践行好新时代好干部标准。"青年干部丁志萍说道。学员们纷纷表示,40年砥砺前行,景宁的未来充满希望,大家将牢记自身在县域发展的历史使命和时代责任,珍惜组织给予的学习机会,努力把所学所获转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力,在推动景宁经济社会高质量发展的进程中贡献才智。



5月20日,县市场监管局开展"5·20世界计量日"暨2024科技周宣传活动,现场通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传册等形式开展计量检测认定、药品安全、放心消费等知识宣传。同时开展"你送我检"活动,计量所工作人员走进集贸市场、商超对电子秤等计量器具进行检定,引导经营者依法守信经营。现场发放各类宣传册500余份,科普计量、质量标准等小知识100余人次,检定计量器具40余件。

享受"家门口"的幸福"食"光

### 澄照乡澄和社区"小食堂"服务"大民生"

本报讯(通讯员 雷灿灿)"我年纪大了,儿女们工作又忙,来这里吃饭不仅方便,而且吃得很好。现在的政策真的太好了,为我们老年人生活减轻了很大负担,也让儿女们少了后顾之忧。"近日,82岁的梅近球老人在澄照乡澄和社区爱心食堂就餐时称赞道。

针对澄照乡部分空巢老人、特殊困难 群体等"吃饭无人做、家务无人帮、生病无 人看"的实际困难问题,澄照乡积极对接 县民政局,联合景宁不老松为老服务中 心,于4月份在澄和社区建起乡域内首个 爱心食堂,为60周岁以上的老人提供每 日送餐以及免费用餐服务,实现"吃饭有 人送、家务有人帮、生病有人管",将政策宣传、基础办事服务送上门、送到家。

爱心食堂的开设,对澄照乡的孤寡、空巢及高龄老人来说,无疑是一场"及时雨"。爱心食堂采用县政府补一点、乡政府补一点、自己出一点的多元筹资机制,为70至80周岁老人补贴60%,80至90周岁老人补贴85%,开设中餐与晚餐服务,还会为行动不便、路途较远的老年人提供送餐人户等服务。截至目前,已经有55位60周岁以上的老人报名参与,自澄和社区爱心食堂正式运营以来,已累计服务4510人次。

空宫以来,巳累计服务4510人次。 "爱心食堂不仅解决了老人在日常生

活中'做饭难、吃饭难'的实际问题,也为他们创造了一个邻里间交流互动、互相守望的新空间。"澄照乡相关负责人说道。 澄照乡还结合具体实际情况,利用现有村级文化礼堂打造了老年活动室,通过不断完善各类基础设施,为社区的老年人提供一个舒适便捷的休闲与照护环境,让老人真切感受到家的温暖和社区的关怀,实现"家门口"的幸福养老。

下一步, 證照乡将继续加强对爱心食堂的建设和管理, 不断完善功能和服务质量, 并积极探索爱心食堂的长效运行机制, 把爱心食堂建设成为老年人理想的生活家园

#### 我县新增5家 省级创新型中小企业

本报讯(记者 毛文茹)近日,浙江省经济和信息化厅公布浙江省2024年第一批创新型中小企业名单,我县普晓电气科技有限公司、浙江贝多智木质玩具有限公司、景宁隆尚工艺品有限公司、浙江景宁明辉工艺品有限公司、景宁兆福竹木有限公司5家企业成功上榜,占全市上榜总数近20%。

创新型中小企业是指具有较高专业化水平、较强创新能力和发展潜力的企业,是专精特新中小企业的前提条件,也是优质中小企业的基础力量。近年来,我县全力推动科技创新催生发展新动能、塑造发展新优势,以高水平科技创新赋能景宁生态工业高质量实现提档升级,构筑新引擎,深耕厚植专精特新企业梯度培育土壤,以"挖潜力,育亮点,强支撑"为引领,开展专精特新企业诊断咨询工作,联合专家服务团队对企业进行精准指导、一对一服务,加快企业创新步伐,激发企业创新活力。截至目前,我县共计培育省级创新型中小企业30家。

下一步,我县将持续迭代升级"省创新型一省专精特新一国家级专精特新"的"小巨人"优质企业梯度培育体系,大力培育创新型中小企业,厚植深根专精特新企业基本盘,持续推广"总经理助理"和"助企帮帮团"服企机制,建立全流程跟踪服务机制,用心做好企业培育服务,进一步提升中小企业创新能力和专业化水平,推动我县生态工业经济高质量发展。

#### 鹤溪街道开展企业和"九小场所" 安全隐患排查行动

本报讯(通讯员 奚炀洪)近日,鹤溪街道组织开展企业和"九小场所"安全隐患排查行动,筑牢安全"防护墙"。

行动中,工作人员对辖区企业、"九小场所"等地的消防设施、安全出口和安全通道、用电线路等进行"拉网式"排查,并检查各场所食品保质、粉尘处置、环境卫生等情况,针对存在的问题和安全隐患,以责任清单的形式要求限期整改,并形成"一企一档",将隐患消除在萌芽状态。

同时,鹤溪街道以网格为单位,通过悬挂横幅、发放安全生产宣传页等方式,开展形式多样的宣传活动,全面提高企业和"九小场所"工作人员的安全意识,增强群众的安全观念。

此次行动共排查企业和"九小场所"35家, 发现安全隐患17处,现场整改到位5处,督促限 期整改12处。下一步,鹤溪街道将持续开展安 全隐患排查,动员各企业(场所)开展自查自纠, 确保安全生产理念人脑人心。

### 安全生产 人人有责

#### 拉高标杆 奋勇争先 努力为全省提供更多经验示范

(**紧接第一版**)深入开展调查研究,摸清群众真实需求,以创新思维和系统化改革打通工作堵点,探索具有山区特色的公共服务一体化有效 路径

翁志鸿强调,要指标导向,倒逼推进。深刻 发挥以考促干的关键作用,立足实际、自我加 压,找准工作推进着力点,以指标压力倒逼工作 落实,为各项工作争先进位奠定坚实基础。要 项目为王,打造场景。抢抓政策机遇"窗口期", 积极谋划一批群众可感可及的民生项目,系统 化、体系化建立完善管理体制和运行机制,着力 补齐民生领域短板。要加强宣传,形成氛围。 创新宣传思路,拓宽宣传渠道,全面展示我县公 共服务一体化试点工作的进展和改革创新成 效,不断提高社会知晓度,营造浓厚舆论氛围。 要加强汇报,争取支持。切实加强与上级部门 的汇报沟通,"内外"发力、"上下"合力,千方百 计争取更多帮助和支持。要加强会商,统筹推 进。定期开展"一把手"会商研判,及时解决工 作推进中遇到的困难和问题,确保方向不偏、推 进有力、取得实效。